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8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 494 
ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 28.08.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 
 

Às dezoito e trinta, do dia vinte e oito de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO 

DE SOUZA, FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ 

WELLITON TAVARES SANTOS, SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E 

WILLIAN SANTOS BASÍLIO. O presidente declarou aberta a sessão e dispensou a leitura da ata, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi autorizado a transmissão do expediente. 

-​ Vereador José Welliton se ausentou do plenário por problemas de saúde. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 95/2025 – Solicita a realização de serviços de limpeza no Tanque de Cícero. 

Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 96/2025 – Solicita a realização de serviços de limpeza no Tanque da 

Emergência. Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 97/2025 – Solicitação de calçamento da Rua Maria de Lourdes até o 

Conjunto Frei Damião. Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

�​ PROJETO DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 28/2025 - Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Vigente de 

2025 por anulação de dotação no valor de R$ 60.000,00 (Sessenta Mil Reais), para inclusão de nova ação 
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de governo para adequação de Parecer 00410/2025 CONJUR/MEC/CGU/AGU e dá outras providências. 

Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 29/2025 - Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Vigente de 

2025 por anulação de dotação no valor de R$ 940.000,00 (Novecentos e Quarenta Mil Reais), para 

adequação de fontes de recursos do FUNDEB VAAT e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 30/2025 - Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Vigente de 

2025 por anulação de dotação no valor de R$ 70.000,00 (Setenta Mil Reais), para adequação do Parecer 

00410/2025 CONJUR/MEC/CGU/AGU e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 31/2025 - Dispõe sobre a concessão de gratificação aos servidores municipais 

efetivos e/ou estabilizados, cedidos à justiça eleitoral e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

�​ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2025 - Concede título de cidadão casserenguense ao 

Sr. Efraim de Araújo Morais Filho. Autor: Wagner Freire da Silva. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2025 - Concede título de cidadão casserenguense ao 

Sr. José Wellington Roberto. Autor: Wagner Freire da Silva. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas 

redes sociais. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez em sessão ordinária, 

prestando contas de seu trabalho e reconhecendo os pedidos que vêm sendo atendidos. Iniciou sua fala 

agradecendo à Secretaria de Infraestrutura, em especial ao secretário Lindomar, pelo atendimento a diversas 

solicitações, destacando os serviços de escavações de silos e silagens. Ressaltou que, embora não seja possível 

atender a todos da forma que a população merece, o secretário tem se mostrado atencioso e dedicado em seu 

trabalho, o que merece reconhecimento. O vereador também agradeceu pela recuperação das estradas, 

especialmente no trecho que liga a residência do senhor Silvatil, na comunidade Jaguaré, até a residência do 

senhor Antônio Silva, no sítio Campestre, o que proporcionou melhor visibilidade e acesso àquela localidade. 
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Da mesma forma, agradeceu à gestão pela recuperação do calçamento da rua do Valério, pedido feito em 

conjunto com a população local, reforçando que se sentia na obrigação de reconhecer e agradecer por essas 

ações. Na sequência, fez uma cobrança à gestão municipal em relação à escassez de água, destacando que 

muitos agricultores enfrentam dificuldades para manter seus animais e que vários poços artesianos necessitam 

de manutenção. Pediu que esses reparos sejam realizados com urgência para garantir o abastecimento de água 

às famílias e à produção rural. O vereador também fez a defesa de seu requerimento, apresentado a pedido dos 

moradores da Rua Maria de Lourdes, solicitando a continuidade do calçamento, ligando o mercado público ao 

Conjunto Frei Damião, medida que trará mais qualidade de vida à população daquela área. Por fim, agradeceu 

a todos os presentes pela atenção e encerrou sua fala. 

WILLIAN SANTOS BASÍLIO - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes sociais. 

Em seguida, agradeceu a Deus pelo dom da vida, pela saúde, por cada funcionário da Casa e por cada 

companheiro vereador, para que juntos possam estar sempre trabalhando, batalhando e apresentando leis, 

ideias, projetos e propostas que venham melhorar a vida da população, tanto da zona urbana quanto da zona 

rural. Na sequência, apresentou um requerimento verbal, solicitado pela senhora Maria do Patrocínio desde a 

sessão passada, mas que não houve tempo de registrar. O pedido trata da instalação de um quebra-molas na 

curva próxima à residência dela, pois os veículos trafegam em alta velocidade naquela via. O vereador 

destacou que, com o novo projeto REURB e o georreferenciamento, aquele setor já se encontra em processo 

de urbanização, e a medida evitaria acidentes graves, já que duas residências ficam exatamente na área de 

risco. Comprometeu-se, inclusive, em levar o requerimento ao Dr., e pediu que ficasse registrado em ata. Em 

seguida, fez uma observação em relação à reunião ampliada da saúde, destacando que a mesma poderia ter 

sido realizada como uma conferência de saúde, momento no qual se planeja as ações que nortearão o setor 

para os próximos quatro anos (2026 a 2029). O vereador lamentou que não tenha havido esforço por parte da 

gestão em convidar os vereadores, que são criadores de leis e poderiam contribuir com ideias e propostas. 

Relatou ainda que nem mesmo as enfermeiras dos PSFs, técnicas de enfermagem e outros profissionais de 

saúde foram convidados, o que considerou uma falha grave. Justificou ainda sua crítica mencionando uma nota 

técnica do COSEMS, onde se recomendava, mas não se obrigava, a realização da conferência. Ressaltou, no 

entanto, que considerou o público presente muito restrito, sem a participação de lideranças importantes do 

município, como presidentes de associações, pastores e o padre da cidade. Disse ainda que achou uma falta de 

respeito o presidente da Câmara não ter sido convidado, já que ele representa toda a Casa Legislativa. O 

vereador também parabenizou o colega Severo pelo requerimento apresentado sobre o fardamento escolar 

único, destacando que será de grande importância para o município, pois todos os alunos estarão padronizados 
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e iguais, sem distinções. Na sequência, fez uma cobrança em relação à questão hídrica, lembrando que o 

município enfrenta sérias dificuldades devido à seca. Destacou a contribuição dos vereadores Verinho e 

Severo, que ajudam com caminhões-pipa, e reconheceu que os demais também contribuem de outras formas. 

Entretanto, frisou que muitas famílias aguardam há meses pela água e ainda não foram atendidas. Pediu que a 

gestão priorize esse problema, lembrando que o município recebe recursos suficientes e que é dever da 

administração contratar mais caminhões-pipa para socorrer o povo nesse momento de dificuldade. O vereador 

também apresentou uma proposta de Moção de Aplausos aos profissionais de urgência e emergência do 

município. Relatou que presenciou um acidente na BR e viu esses profissionais prestando atendimento 

imediato, arriscando suas vidas para salvar outra. Pediu que fosse feito um cartão de Moção com o nome de 

cada profissional e entregue como reconhecimento pelo trabalho desempenhado. Por fim, respondeu a 

questionamentos sobre seu apoio à pré-candidata Maria Porto, justificando sua posição pelo fato de ela ser 

vizinha de Casserengue, além de ser uma pessoa humana e trabalhadora, qualidades que o levaram a declarar 

seu apoio. Finalizou agradecendo a todos os presentes. 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes 

sociais. Em seguida, iniciou sua fala agradecendo ao governador João Azevedo e à sua equipe pelo trabalho 

que vêm desenvolvendo em benefício da cidade de Casserengue. Na sequência, destacou a atuação do 

secretário Hugo, que implantou o projeto de ração subsidiada para agricultores de baixa renda, 

disponibilizando produtos como soja e milho através da CONAB, oriundos do governo federal, que estarão 

acessíveis na COPAC. Informou ainda que deixou seu assessor Kika à disposição para auxiliar na distribuição 

dessas rações. O vereador também parabenizou a secretária Poliana, pelo seguimento dado ao projeto Cartão 

Alimentação, que já beneficiou 245 famílias da região. Justificou sua ausência em uma reunião com os demais 

vereadores explicando que, naquele momento, estava reunido com a secretária Poliana discutindo o projeto de 

energia solar para os cooperados da comunidade de Pedra D’Água, destacando que a estrutura servirá também 

como garagem para os transportes da cooperativa e proporcionará energia para os moradores locais. Na 

oportunidade, solicitou ao secretário da Câmara, Gutemberg, a elaboração de uma Moção de Aplausos em 

reconhecimento aos secretários de Estado Poliana Dutra e Hugo, pelos relevantes serviços prestados ao 

município. Pediu ainda Moções de Aplausos ao diretor Valdeci e ao professor Gederlândio, ressaltando a 

importância do papel que ambos desempenham na educação da cidade. Por fim, informou que, para ter acesso 

às ações subsidiadas, é necessário realizar um cadastro com a documentação pessoal. Encerrando sua fala, 

convidou a todos para participarem da Primeira Expo Casserengue, que acontecerá na comunidade de Pedra 

D’Água, com exposição de caprinos, ovinos e apresentações musicais. 
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WAGNER FREIRE DA SILVA - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes sociais. 

Em seguida, iniciou sua fala fazendo uma cobrança à gestão sobre a realização do Desfile de 7 de Setembro. 

Ressaltou que o último desfile realizado no município ocorreu em 2018 e que isso não é bom para a cidade, 

lembrando que Casserengue é a única da região que enfrenta esse problema. Destacou que, independentemente 

de posição política, todos os vereadores devem se unir e cobrar da gestão a retomada dessa tradição. Relatou 

ainda que conversou com a secretária de Educação, Miriam Bento, que informou ser impossível realizar o 

desfile este ano por questões financeiras. O vereador, no entanto, defendeu que a gestão deve se planejar a 

partir de janeiro de 2026 para que, em setembro, o desfile volte a acontecer, como sempre foi tradição da 

cidade. Na sequência, fez uma cobrança sobre a Academia Pública, atendendo a pedidos da população. 

Informou que os aparelhos estão enferrujados e oferecem risco, sobretudo aos idosos, que podem se cortar e 

contrair tétano. Pediu providências urgentes e disse que irá procurar o secretário de Infraestrutura para discutir 

o problema. Também mencionou que o estádio de futebol necessita de reparos e pediu atenção da gestão para 

essa demanda. Em seguida, comentou sobre denúncias recebidas a respeito do carro-pipa da prefeitura, que 

estaria sendo utilizado para distribuição de água a mando de vereador da situação. Ressaltou que não sabia se a 

denúncia era verdadeira, mas, caso se confirme, afirmou que acionará o Ministério Público, já que a água é um 

direito da população e não pode depender de intermediação política. Defendeu que deve haver um responsável 

pela organização dos pedidos, sem que o povo precise se humilhar a nenhum vereador. O vereador também 

falou sobre seu projeto de lei para concessão do Título de Cidadão Casserenguense ao senador Efraim Filho, 

relatando que esteve em conversa com ele e recebeu a promessa de envio de emendas para o município. Da 

mesma forma, solicitou a concessão do título ao deputado Wellington Roberto, reconhecendo as importantes 

contribuições que trouxe para Casserengue, como a retroescavadeira, o trator, entre outras conquistas. Por fim, 

reforçou que está na Casa Legislativa para trabalhar pelo povo e sempre fazer o que é certo. Encerrando sua 

fala, agradeceu a presença de todos. 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes 

sociais. Em seguida, fez uma cobrança sobre a estrada do Sítio Poço Verde, destacando que a situação está 

crítica e quase impossível de transitar. Ressaltou que por ali passam transportes escolares e moradores que 

precisam se deslocar até a cidade, pedindo que a gestão tenha mais atenção com aquela comunidade. Criticou 

ainda a postura de alguns políticos que só aparecem em épocas de campanha, sem conhecer de fato as 

dificuldades da população. Reforçou que o povo deve observar bem quem escolhe como representante para 

não sofrer posteriormente com problemas como esse. Na sequência, citou a fala do vereador William a respeito 

de seu apoio à pré-candidata Maria Porto, esclarecendo o motivo da sua escolha. Disse que apoia Maria por ela 
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ser vizinha de Casserengue, por seu carisma e por já demonstrar visão administrativa à frente da cidade de 

Bananeiras, o que a credencia a representar bem o Brejo e o Curimataú na Assembleia Legislativa da Paraíba. 

Destacou ainda que a região precisa de representantes comprometidos em buscar melhorias, sem perseguições 

políticas. Por fim, fez um pedido à gestão em relação à saída do Açude dos Cavalos, explicando que os 

carros-pipa têm dificuldade de sair do local ao buscar água, devido às más condições e a uma pedra grande que 

atrapalha o tráfego. Solicitou que seja enviada uma retroescavadeira para realizar os reparos e revitalizar a 

área, o que seria de grande importância para a comunidade. Encerrando sua fala, agradeceu a todos os 

presentes. 

O PRESIDENTE AVERALDO PEREIRA DE LIMA - O presidente informou que entrou em contato com o 

prefeito para tratar da ladeira do Açude dos Carvalhos, ressaltando que o local apresenta perigo para a 

passagem de caminhões. Destacou que seria importante a retirada da pedra existente, com auxílio de máquina, 

além da colocação de material para melhorar as condições de tráfego naquele setor. Na sequência, acrescentou 

que o prefeito se comprometeu a realizar os serviços também na estrada do Sítio Poço Verde. Ressaltou ainda 

que tudo o que vier de benefício para o povo deve ser valorizado, lembrando que os nove vereadores estão ali 

eleitos, primeiramente por Deus e, em seguida, pelo povo, por seus merecimentos. Em seguida, declarou 

aberta a ordem do dia. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 95/2025 – Solicita a realização de serviços de limpeza no Tanque de Cícero. 

Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 96/2025 – Solicita a realização de serviços de limpeza no Tanque da 

Emergência. Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 97/2025 – Solicitação de calçamento da Rua Maria de Lourdes até o 

Conjunto Frei Damião. Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 
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Após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a 

presente ata por Gutemberg Cardoso da Silva – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 
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